
Наглядныя  ўрокі  патрыятызму:
у  Крэменскай  сярэдняй  школе
навучэнцы  даглядаюць
мемарыяльны комплекс

Захаванне  гістарычнай  памяці-прыярытэтны  напрамак  у  сферы
адукацыі сёлета. Ва ўсіх школах раёна праводзіцца актыўная
праца  з  падрастаючым  пакаленнем  па  ваенна-патрыятычным
выхаванні. Адзін з лідараў па працы ў гэтым кірунку-Яромінская
сярэдняя школа, навучэнцы якой даглядаюць мемарыяльны комплекс
і  складаюць  Партфоліа  ветэранаў,  якія  пражываюць  у  іх
населеным  пункце.

У аграгарадку Яроміна ёсць месца смутку па загінулым у гады
Вялікай Айчыннай вайны — помнік загінуўшым аднавяскоўцам. За
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важным  гістарычным  сімвалам  даглядаюць  навучэнцы  Яромінскай
сярэдняй школы. Намеснік дырэктара па выхаваўчай рабоце Алена
Жилицкая адзначыла, што, акрамя догляду за помнікам, дзеці
разам з настаўнікамі займаюцца і добраўпарадкаваннем прылеглай
да яго тэрыторыі:

– Не так даўно актывісты нашай школы пры падтрымцы Яромінскага
сельвыканкама высадзілі “алею памяці” з бяроз — ад трасы да
мемарыяла. Летась вакол помніка мы пасадзілі клёны. Увосень
вучні займаліся уборкай лісця на тэрыторыі. Дзеці настолькі
прывыклі  да  таго,  што  трэба  займацца  добраўпарадкаваннем
мемарыяла, што ім ужо не трэба нагадваць пра гэта.

Сапраўдным гонарам Яромінскай сярэдняй школы з’яўляецца праект
“Вам, ветэраны”. Навучэнцы школы маюць зносіны з ветэранамі
Вялікай Айчыннай вайны, робяць фота, відэа – і аўдыёзапісы з
імі, просяць напісаць пажаданні нашчадкам.

Юныя  гісторыкі  збіраюць  для  школьнага  архіва  дакументы  і
фотаздымкі вайскоўцаў і даваенных гадоў. Такім чынам дзеці
змаглі падрыхтаваць партфоліо на 27 ветэранаў.

– Ніхто з іх не павінен сысці ў нябыт. Праект накіраваны на
захаванне гістарычнай памяці. Розныя музеі не аднойчы прасілі
нашы Партфоліа, але мы пакінулі іх у музеі школы і паказваем
падрастаючаму пакаленню — – распавяла Алена Жыліцкая.

У  музеі  Яромінскай  сярэдняй  школы  захоўваецца  і»палатно
Перамогі”. Гэтая рэч неацэнная, бо на сцягу распісаліся і
напісалі свае пажаданні нашчадкам ветэраны, якія пражываюць у
аграгарадку Яроміна.

– Для нас важна зрабіць усё, каб увекавечыць сумныя падзеі з
мінулага  і  зрабіць  так,  каб  пра  гэта  не  забывалі  будучыя
пакаленні. Нельга быць бяспамятнымі. Менавіта таму захаванне
гістарычнай памяці-прыярытэтны напрамак у працы нашай установы
адукацыі, – заключыла Алена Жыліцкая.

Дар’я Драбышэўская
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